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MUHASEBE

ilerl tarihte diizenlenmis bir ceki senet olarak

latmenin iieing s hasebe temel kavramlarindan hangisinin

muhasebelestiriimesi agagidaki mu
geregidir? i 3
A) Parayla dl¢tiime B) Onemlilik C) Oztin énceligi

D) Tutarhlik

isletmenin smirsiz kabul edilen her donemin faaliyet sonuglarinin diger
doénemlerden bagimsiz olarak degerlendirilmesi asagidaki muhasebe temel

kavramlarindan hangisiyle agiklanmaktadir?
A) Kisilik B) Dénemsellik
C) Isletmenin siirekfiligi D) Oziin énceligi

isletme tarafindan diizenlenen bir ¢ekin tahsil edildigi bankadan génderilen
dekonttan anlasilmistir. Buna gore yapiimasi gereken kayitta asagidaki

hesaplardan hangisinin kullanimi dogrudur?

A} Kasa hesabi borclu B) Bankalar hesabi borglu

C) Alinan Cekler hesabi alacakli
D) Verilen Cekler ve Odeme Emirleri hesab borglu

isletme 10.000 TL’lik senetsiz alacagina karsilik 11.000 TL’lik senet almistir.

A) / B) /
121 Alacak Senetleri - 11.000 121 Alacak Senetleri  11.000
320 Saticilar 10,000 120 Alicilar 10,000
642 Faiz Gelirleri 1.000 100 Kasa 1.000
/ /
C) / D) /
121 Alacak Snt. 11.000 120 Alicilar 11.000
120 Alicilar 10.000 121 Alacak Snt. . 10.000
; 642 Faiz Gelirleri 1.000 642 Faiz Gelirleri 1 000
— s /




13) Isletme banka kredisi basvurusu igin 15,000 TV
teminata vermistir.

102 Banka 15.000 102 Banka
300 Banka Kredileri 15.000

- Teminat Krediler

lik alacak senedini bankaya

15.000
121 Alacak Sent. 15.000

- Termninattaki Snt.

e/ /

0) / D) /

121 Alacak Snt. 15.000 121 Alacak Snt. 15.000

-Teminattaki Snt. -Teminattaki Snt.

121 Alacak Snt. 15.000 300 Banka Kredileri 15.000
-Portfoydeki Snt. —Teminatl Krediler
/. /
14) Ortaklardan alacaklar hesabi agagidaki hesap gruplarindan hangisinde yer alir?

A) Diger Alacaklar B) Ticari Alacaklar
¢) Ozkayn aklar D) Senetsiz Alacaklar

15) isletmenin alacaklarini pesin olarak tahsil etmesinin bilango toplam izerindeki
etkisi ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Aktif toplamini artirir B) Aktif toplamini degistirmez
C) Aktif toplamint azaltir D) Hicbiri

16) isletme 5.000 TL’lik senetli borcuna karsilik ¢ek ciro etmistir.

A) / B) i f —
Senetleri =
Senetleri 5.000 321 Borg .
= AIacaklOl Alinan Cekler 5.000 103 Verilen Cekler  5.000
i/ /
D) /
¢ ¢S n;t{eri 5.000 121 Alacak Senetleri 5.000
o io1 Alinan Cekler  5.000 103 Verilen Cekler  5.000
_J] =)

17) Asagidakilerden hangisi cekin 6zg!lik|er.in'd?n“biri d'eéiidir?
A) Nama yazili ve hamiline olmak Uzere lk.l tiird varc:r; e
B) Niteligi geregi gorildiginde Bdepmem gereken kiymeti
C) Hazir degerler hesap grubu icerisinde yer alir
D) Higbiri
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9) Isletme Ticari mallarini 50.000 TL

ye vadeli olarak satmigtir.

£/ — &) 50.000
A) : 50.000 120 Alicilar ¢ : A
320 Saticillar STt oy Satic 50.000 153 Ticari Mallar i
503 urt ¢ . _/
Q) s D) = 50.000
: 120 Alcilar -
153 Ticari I;ﬂzagi;;t'c"ar 50.00050 e 600 Yurt Igi Satis.  50.000
/ /

10) isletmenin kredi karti 6demesi karsiliginda ticari mallarini yapmig oldugu 10.000

Tl'ye satmistir.

A) /
108 Dig. Hazir Deg. 10.000
600 Yurt i¢i Satiglar

/

10.000

C) /
108 Dig. Hazir Deg.
153 Ticari Mallar

/

10.000
. 10.000

B) 7
153 Ticari Mallar 10.000
108 Dig. Hazir Deg.  10.000
/
D) /
102 Banka 10.000
108 Dig. Hazir Deg.  10.000
/

11) 103 Verilen Cekler ve 6deme Emirleri ile ilgili asagida yer alan bilgilerden

hangisi yanlstir?

A) Bilangonun aktifinde yer alir

B) Diger tlim aktif hesaplar gibi hesabin borg tarafinda artar

C) Aktifi diizenleyici bir hesaptir
D) Hicbiri

12) Isletme elindeki 12.000 TL'lik hisse senedini 10.000 TL'ye pesin olarak satmistir

A) /
110 Hisse Senetleri 12.000

100 Kasa 10.000
655 Men. Kiy. Sat. Zar, 2.000
/i
) /o
- 100Kasa 10.000
654 Kambiyo Zarar; 2.000

110 Hisse Senetleri 12.000

B) /
100 Kasa 10.000
645 Menkul Kiymet Sat. Kari 2.000
110 Hisse Senetleri 12.000
£ /

D) /
100 Kasa 10.000
655 Menkul Kiymet Sat.Zar. 2.000

110 Hisse Senetleri 12.000
/




e S
C) 153 Ticari Mallar 1.000

191 indirilecek KDV 180
100 Kasa . 1.180
— /
D) 252 Tasitlar 1.000
191 indirilecek KDV 180
1.180

100 Kasa Y,

4) [sletme 50.000 TL tutarinda ticari mal satmistir. Mal bedeli ve % 18 KDV'yi nakten
tahsil etmistir. Satmis oldugu mallarin maliyeti 30.000 TL'dir. Muhasebe kayd,

nasil yapilmalidir?

A
A) 100 Kasa 59.000
153 Ticari Mallar 50.000

391 Hesap?nan KDV 9.000
621 Satilan Tic. Mal Maliyeti 30.000
153 Ticari ylallar 30.000
%
B) 100 Kasa 59.000
153 Ticari Mallar 50.000
391 Hesap}gnan KDV 9.000
153 Ticari Mallar 30.000
621 Sat|lan/Tic. Mal Maliyeti 30.000
7
C) 100 Kasa 59.000

600 Yurt igi Satislar 50.000
391 Hesapignan KDV 9.000

153 Ticari Mallar 30.000
621 Satllan)'ic. Mal Maliyeti 30.000

600 Yurtici Satislar 50.000
i 391 Hesapl/anan KDV 9.000

621 Satilan Tic. Mal| Maliyeti 30.000
153 Ticarj ylallar 30.000




MUHASEBE II

et
Yasemin ERTAN

1) Birisletmenin donem ici stok hareketleri asagidaki gibidir:

2)

3)

Tarih Alis Miktar, Birim Maliyet Satig Miktar
10.01.2017 30 10
20.06.2017 40 15
30.09.2017 20
03.08.2017 20 20
15.10.2017 15

Isletme ilk giren ilk gikar (FIFO) yéntemini uygulamaktadir. Satislarinin maliyeti
ne kag liradir?

A) 200 B) 525 C) 720 D) 375

Ticari mal alim-satimlarinda aralikl envanter ydntemini uygulayan bir
isletmenin donem sonunda ticari mallar hesabi 60.000 TL borg kalani vermistir.
Yapilan stok sayiminda isletmenin deposunda 20.000 TL tutarinda ticari malinin
oldugu tespit edilmistir. Donem iginde toplam 100.000 TL tutarinda sati
yapildigina gore asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) isletmenin satislarinin maliyeti 60.000 TLdir.
B) isletmenin satiglarinin maliyeti 40.000 TL dir.
C) isletmenin dénem kari 100.000 TL'dir.

D) isletmenin dénem kari 40.000 TLldir.

Alinan ticari mallarin isletmeye taginmasi i¢in 1000 TL nakliye iicreti ve % 18
KDV 6denmistir. Muhasebe kaydi nasil olmahidir?

/
A) 760 Paz. Satis Dagitim Gid. 1.000
191 indirilecek KDV 180
100 1.180
00 Kasa 7
B) 612 Diger indirimler 1.000
191 indirilecek KDV 180
100 Kasa 1.180
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5) Ata isletmesi uzun vadeli yatinm yapmak amaciyla Ege isletmesinin hisse
senetlerinin 2.000 tanesinl tanesi 1,5 TL'dan banka aracilii ile almistir. Ege
isletmesinin toplam 50.000 adet hisse senedi bulunmaktadir. Muhasebe kaydi

nasil olmalidir?

A) .
240 Baglh Menkul Kiymetler 30.000
102 Bankaﬁxr 30.000
B) %
242 istirakler 30.000
102 Banka?r 30.000
C) 74
245 Bagli Ortakliklar 30.000
102 Bankayr 30.000
D) 7
110 Hisse Senetleri 30.000
102 Bankal;znr 30.000

6) Aliisletmesi Mete isletmesinin % 49 payini temsil eden hisse senetlerini toplam
50.000 TL'ye almigtir. Bir siire sonra nakit ihtiyaci nedeniyle hisse senetlerinin
tamam 48.000 TL’ye satmak zorunda kalmistir. Satisa iliskin muhasebe kayd

nasil yapilmalidir?

A) /
102 Bankalar 48.000
655 Menkul Kiymet Satis Zaran 2.000
242 i;tirak}er 50.000
B) #
102 Bankalar 48.000
689 Dig. Olagandisi Gid. ve Zar. 2.000
242 i§tirakll/er 50.000
C) /
102 Bankalar 438.000

689 Dig. Olagandisi Gid. ve Zar. 2.000
245 Bagh C}rtakhklar 50.000




7)

8)

9)

5 Bankalar 48.000
102 Bankala
645 Menkul Kiymet Satis Kari 2.00(.‘(!)00
242 f;tirak/f,er 50.

kapatilmasina iliskin muhasebe kaydiyla ilgili olarak hangisi yanhstir?

A) 191 indirilecek KDV hesabi 2.000 TL alacaklandirilir.
B) 391 Hesaplanan KDV hesabi 1.000 TL borglandirilir.

C) 190 Devreden KDV hesabi 1.000 TL borglandirilir.
D) 360 Odenecek Vergi ve Fonlar Hesabi 1.000 TL bor¢landirilir,

Asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Arsa ve araziler igin amortisman ayriimaz.
B) Amortisman hesaplanmasinda kullanilan varliklarin yararli émri Maliye

Bakanligi tarafindan belirlenir.
C) Azalan bakiyelerle amortisman yénteminde amortisman orani % 50'yi

gegcemez.
D) isletmeler normal amortisman yénteminden azalan bakiyelerle amortisman

yontemine gegis yapabilirler.

Isletme, 10.000 TL’ye binek otomobil almigtir. KDV orani % 18’dir. Araba bedal;
ve KDV icin ¢ek ciro edilmistir. Muhasebe kaydi nasil olmahidir?

A) /4
254 Tasitlar 10.000
191 indirilecek KDV 1:800:=>
101 Alinan Cekler 11.800

B) o
254 Tagsitlar 11.800
101 Alinan Cekler 11.800

C) i —
254 Tasitlar 10.000
191 indirilecek KDV 1.800

103 Verilen Cek}ze Od. Emirleri 11.800
=T/ T SR OV

DS sty I s o

254 Tasitlar 11.800
103 Verilen Cek ve (g, Emirleri 11.800
s




10) isletmeye 20.05.2017 tarihinde 60.000 TL’ye bir binek otomobil alinmistir. Binek
otomobilin yararli émri 5 yildir. isletmede normal amortisman ydntemi
uygulanmaktadir. 2018 yili igin amortisman tutari ne kadardir?

A) 12.000 B) 24.000 C) 8.000 D) 16.000

11) isletme, maliyet bedeli 100.000 TL, birikmis amortismani 40.000 TL olan

makineyi, 65.000 TL'ye satmistir. Karsiliginda gek almigtir. Muhasebe kaydi nasi
olmalidir?

A) /
689 Dig. Olagandisi Gid. ve Zar.  5.000
253 Tesis Mak. ve Cihazlar 100.000

257 Birikmis Amortismanlar 40.000
101 Alinan Ce}ler 65.000

8) /
101 Alinan Cekler 65.000
257 Birikmis AMortismanlar 40.000
253 Tesis Mak. ve Cihazlar  100.000
689 Dig. Olaéﬁndlsi Gid. ve Zar. 5.000

C) 7
253 Tesis Mak. ve Cihazlar 100.000
679 Dig. Olagandisi Gel.ve Kar.  5.000

257 Birikmis Amortismanlar 40.000
101 Alinan Ce/kler 65.000

D) /
101 Alinan Cekler 65.000
257 Birikmis Amortismanlar 40.000
253 Tesis Mak.ve Cihazlar  100.000
679 Dig. Olaé}ndrgl Gel.ve Kar. 5.000

12) igletmeye 2017 yilinda 200.000 TL’ye bir makine alinmistir. Makinenin yararl
6mrii 5 yildir. isletmede azalan bakiyelerle amortisman yéntemi uygulaniyor ise
2018 yili amortisman tutari ne kadardir?

A) 40.000 B) 48.000 C) 80.000 D) 20.000

13) isletme, sahibi oldugu binaya 140.000 TL’ye bir asansor tesisati yaptirmistir.
Pencerelerin onarimi i¢in de 10.000 TL harcanmistir. % 18 KDV ile birlikie
asansor ve badana bedeli nakten 6denmistir. Muhasebe kaydi nasil olmahidir?
A) /

252 Binalar 150.000
191 indirilecek KDV 27.000
101 Alinan l;e/kler 177.000
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A) /

300 Banka Kredileri 20.000
381 Gider Tahakkuklar 20.000
/
B) 7
181 Gelir Tahakkuklari 20.000
102 Bankalar 20.000
v
C) b
181 Gelir Tahakkuklar 20.000
642 Faiz Gelirleri 20.000
73
D) 7
780 Finansman Giderleri 20.000
381 Gider Tahakkuklari 20.000
/

16) isletmenin bankadan aldigi kredinin vadesi dolmug, anapara olarak 100.000 TL
faiz olarak da 10.000 TL 8denmistir. Muhasebe kaydi nasil olmalidir?

A) /
300 Banka Kredileri 110.000
100 Kasa 110.000
/
B) /
300 Banka Kredileri 100.000
642 Faiz Gelirleri 10.000
100 Kasa 110.000
7
C) 7
300 Banka Kredileri 100.000
780 Finansman Giderleri 10.000
100 Kasa 110.000
/
D) /i
780 Finansman Giderleri 110.000
100 Kasa ; 110.000

17) isletme, nominal degeri 1 TL olan 100.000 adet hisse senedi ihra¢ etmistir. Hisse
senetlerinin tanesi 1,1 TL fiyatla banka aracilig ile satilmistir. Muhasebe kayd:
nasil olmalidir?

A) /
500 Sermaye 110.000

501 Odenmis Sermaye 100.000
520 Hisse Senedi Ihrac Primi  10.000
/







19) Asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) isletmenin kira ile tuttugu bir binaya yapilan émriini Vo e IS
harcamalar dénem gideri olarak kaydedilir. G L ReE it ariiric

B) Isletmenin kira ile tuttugu bir binaya yapilan bakim onarim h
binalar hesabina kaydedilir. arcamalars 252

C) isletmenin kira ile tuttugu bir binaya yapilan émriini, verimini degerini
harcamalar 252 Binalar hesabina kaydedilir, o b

D) isletmenin kira ile F_uttugu bir binaya yapilan omrind, verimini, degerini
arttiric) harcamalar 264 Ozel Maliyetler hesabina kaydedilir.

20) isletme, 01.01.2017 tarihinde 18 aylik kira bedeli olarak 18.000 TL tahsil
etmistir. 31.12,2017 tarihinde yapilmasi gereken kayit asagidakilerden

hangisidir?
A) Bir muhasebe kaydi yapilmasina gerek yaoktur.
B) 7
100 Kasa 18.000
380 Gel Ay. Ait Gelirler 12.000

480 Gel. Yilla ra/Ait Gelirler 6.000

C) /
380 Gel Ay. Ait Gelirler 12.000
649 Dig. Olaéar}Gel. ve Kar. 12.000

480 Gel. Yillara Ait Gelirler  6.000

380 Gel Ay. Ait Gelirler 6.000
4

D) /.
649 Dig. Olagan Gel. ve Kar. 12.000

380 Gel Ay. Ait/GeIirIer 12.000

380 Gel. Ay. Ait Gelirler 6.000

480 Gel. Yillara Ait Gelirler  6.000
/




20,000 TLIIK alacak senedinin tahsili stipheli hale gelmistir.

5)
A) s B) /
654 Karslik Giderleri  20.000 128 $lip. Tic. Alacaklar  20.000 |
128 Siip. Tic, Alacaklar 20.000 121 Alacak Senetleri  20.000 -
S B/
C) D) ) /
121 Alacak Senetleri 20.000 129 $0p. Tic. Al. Kars.  20.000
128 Siip. Tic. Alacaklar  20.000 654 Karsihk Giderleri  20.000

—— /
jsletmede kasa hesabinin kalani 76.000 TL, kasa sayiminda belirlenen tutar ise

6) :
29,000 TL'dir. Farkin nedeni belirlenememistir. Buna gére, yapilacak kayitta
asagidaki hesaplardan hangisinin kullanimi dogrudur?

A) Sayim ve Tesellim Fazlalari hesabi alacakli 3.000 TL

B) Sayim ve Teselllim Fazlalari hesabi bor¢lu 3.000 TL

C) Sayim ve Tesellim Noksanlari hesabi bor¢lu 3.000 TL
D) Sayim ve Tesellim Noksanlari hesabi alacakli 3.000 TL

Isletme kasasindaki 1.000 dolan bankadaki hesaba yatirmistir. Dolarin alis kuru

7
) 3 TL geviri giini ise 2,8 TL dir.
A) / B) /
100 Kasa 3.000 102 Banka 2.800
-YP Kasasl -Doviz Tevdiat
102 Banka 2.800 656 Kambiyo Zaran 200
-Doviz Tevdiat 100 Kasa 3.000
665 Kambiyo Zarari 200 - YP Kasasi
/) /
C) / anB) /
102 Banka 3.000 102 Banka 2.800
-TL Mevduat -TL Mevduat
100 Kasa 2.800 656 Kambiyo Zarari 200
-YP Kasasi 100 Kasa 3.000
646 Kambiyo Kari 200 -TL Kasast
/ /

Asagidakilerden hangisi menkul kiymetler grubunda yer alan hesaplardan

- biridir?
- A) Verilen Cekler B) Borg Senetleri

C) Hisse Senetleri D) Hepsi O



